

# BRT快7路开通

## 市民往返BRT 厦门北站和同安枢纽站,可一路坐到底,省下约20分钟换乘时间

### 新春走基层



本报讯(记者 林钦圣 通讯员 江安娜)有了这趟车,今后,市民往返BRT厦门北站和同安枢纽站,可以一路坐到底,相较于之前的换乘方式,可节省约20分钟。

快7路首末站为BRT同安枢纽站和BRT厦门北站,线路长度29.7公里,停靠24个站点,单程运营时间约60分钟。票价为上车1元,累进计费,全程4元。

昨日上午,快7路在BRT同安枢纽站举行线路开通仪式。恰逢春运期间,这条由同安直达厦门北站的新线,迎来了不少返乡的乘客。

#### 开通首日返乡乘客多

昨日上午9时,不少市民已经提着大包小包在BRT同安枢纽站等待。乘客葛先生是南平建瓯人,他说以往都是坐公交车,现在可以坐BRT去厦门北站,太方便了。一旁,



BRT快7路行驶在滨海西大道往返乐海路的BRT匝道桥上。(本报记者 许钦祥摄)

乘客李莉拎着一大箱海鲜,她是同安人,嫁去了龙岩,今天准备回龙岩老家过年。

“我昨天在厦门公交App上看到了快7路开通的消息,今天特地来体验一下。”乘客郑先生说,以往从同安到北站,只能打车或坐

公交,快7路的开通,给了乘客更多的选择,更多的方便。

#### 有效缓解客流压力

当车辆从BRT凤林站驶出后,记者注意

到,经过集美大桥桥头时,车辆走的是“新路线”——行驶上新增的BRT匝道桥,到达BRT嘉庚体育馆站。此前,市民从同安乘坐BRT前往厦门北站,需要经过集美大桥进岛至“T4候机楼”站换乘。快7路的开通,实现快速直达,预计出行时间可节省约20分钟。

集美大桥桥头,是BRT行车难点,因为快2路、快5路和快7路这三条BRT线在此“分道扬镳”,快2路、快5路左转经集美大桥进岛,快7路则右转向厦门北站方向驶去。厦门公交集团快速公交运营公司第一车队队长许彬告诉记者,为了确保行车安全,在线路开通之前,快7路的驾驶员均参加了相关行车路线的岗前培训。

更重要的是,快7路能够有效缓解目前快2路及快5路的客流压力。快7路沿线途经多个产业园区,如同安工业集中区、轻工食品园、西柯工业区、美峰创客谷、产业研究院、中科院、厦门北站商务区等,快7路的开通为沿线产业园区乘客的快速通勤出行提供了极大便利。此外,快7路还辐射同安区乐海城市广场、驿弘现代城、环东海域阳光小镇及集美区嘉庚体育馆、万科云城等多个商业综合体,能积极助力厦门岛外区域经济发展。



2023 厦门消费节

## 体验数智生活 激发消费动能

### 即日起到2月28日,华为启动“感恩回馈季”,为消费者带来多重福利和优惠



市民体验数智产品。(本报记者 张奇辉 摄)

本报记者 沈彦彦 通讯员 商流 乔艺博 新年新体验,智能好生活。新春将至,2023厦门消费节推出全主题、多板块活动,多重福利,解锁市民新春消费新体验,其中,新春数智生活体验活动即日启航——即日起到2月28日,全球领先的信息与通信企业华为积极响应2023厦门消费节,为市民送上精彩纷呈的新春数智生活体验活动,以数智赋能消费,激发厦门消费新动能,拉动内需新增长。

#### 精彩数智活动邀您体验

昨日,在华为体验店(宝龙一城店),主题为“年年有你,年年有为”的2023年货节新春活动正在开展——使用华为智慧屏“打个电视”,可以隔空合影拍照;使用华为 M-Pencil 在平板上绘画、用 MateBook 笔记本修图、再在 PixLab X1 打印机上打印,可以快速创作自制年画……精彩的数智体验活动吸引了众多市民前来尝个新鲜。

2023 厦门消费节新春数智生活体验活动华为“感恩回馈季”举办了丰富的数智产品新春体验活动,包括智能体验、新春好礼及回馈优惠。市民前往华为授权体验店,不仅可以体验新款手机和平板,享用咖啡和美食,还可以享受免费服务项目,如华为品牌手机、平板、笔记本、耳机、穿戴等电子设备的免费消毒保养、免费检测等。

#### 数智产品最高优惠2000元

2月28日前,2023厦门消费节新春数智生活体验活动华为“感恩回馈季”为市民带来丰富的数智产品优惠,市民购买华为全线产品均可享受相应优惠,最高2000元,还有24期分期免息等消费金融支持。

#### 数智产品换修升级更实惠

新年到,数智产品更新换新也有优惠。活动也为准备换修升级的市民带来多项维修升级服务,在华为服务日期间用户可享包含99元起一口价换电池、389元起内存升级、指定型号外屏昆仑玻璃升级、碎屏服务宝补购等一系列贴合用户实际需求的优惠项目。

电池马上更新,目前上市的部分华为手机、平板、穿戴、PC产品等230余款机型可以享受一口价换电池优惠,换电池共分为99元、129元、359元三个价位换购,轻轻松松实现电力充沛。此外,更换备件可以享受官方备件价格8.8折优惠,只需几百元就能享受存储空间直接扩容服务。



# 精彩村晚 秀出最美家乡

## 福满新圩·新圩首届“我们的节日·春节”乡村晚会热闹开场

本报记者 曾嫣艳

通讯员 洪丽敏 叶晓菲

“熟悉的年味又回来啦!”1月15日晚上,2023年福满新圩·新圩首届“我们的节日·春节”乡村晚会热闹开场。此次“村晚”精心设置了两个会场,一个在新圩镇初心馆、一个在新圩镇后亭村,两个会场不仅都有精彩的节目表演,还各有特色,趣味十足。

翔安区新圩镇作为“全国首批国家级建制镇示范点”“福建省省级全域旅游小镇”,在“农业+文旅”“农业+消费”上均有突出成果。为充分展示新圩乡村振兴发展的新成果,擦亮“食尚新圩”小镇名片,更好地赋能新圩镇乡村振兴、塑造新圩镇文旅品牌、带动新圩镇当地文旅消费,同时展示新时代新圩镇群众新生活、新风貌,挖掘本土优秀文艺表演人才,为老百姓提供展示自我的平台,新圩镇特举办此次“村晚”活动。

#### 新年踏歌而来 祝福家乡越来越好

烟花绽放、灯笼喜庆……后亭村这场自编自导的“村晚”在热闹的大鼓声中开场。紧接着,新圩“三子文化”中的“新圩嫂子”登台合唱,唱出了翔安家乡美,熟悉的乡音伴随着优美的旋律,令台下观众纷纷感慨:“春节到了!”

这是后亭村举办的首场“村晚”,也是见证后亭村教育促进会成立的“村晚”。后亭村为村子里的最美乡贤、最美产业带头人、最美家庭颁奖,用先进典型进一步激励人,鼓舞人。

备受关注的后亭村教育促进会在“村晚”上正式揭牌亮相,在后亭村有志之士和热心村民的共同捐助下,后亭村教育促进会筹款超百万元,这些筹款寄托了村民



70多岁的黄老先生和搭档表演趣味诙谐的“车鼓弄”。(通讯员 李毓琳 摄)

们对教育的重视和对未来的美好期待。

让人感动的是,福建省优秀共产党员黄献阔为后亭村教育促进会捐款了50万元。后亭村人黄献阔作为翔安名中医,免费行医65年,多年来的善行义举令人尊敬,不仅上榜中国好人榜,还获得第六届厦门市道德模范提名奖等诸多荣誉,他以实际行动诠释了一名中共党员的担当与奉献。后亭村教育促进会为他颁发了永久名誉会长荣誉称号。

#### 双向奔赴的美好 共建单位为“村晚”添彩

值得一提的是,“村晚”得到了后亭村

共建单位厦门市医保局、厦门银行的大力支持,共建单位为村民们带来了高质量演出,为“村晚”添彩。这种双向奔赴的美好让“村晚”更显真情和温暖。

后亭村与市医保局和厦门银行有着深远的共建情谊。过去一年来,在市医保局的帮助下,后亭村共建签约了11家企业,农特产品采购实际成交金额超100万元,在资源共享、优势互补上迈出新的步伐。

去年11月,由厦门银行牵头的碳汇采购,为后亭村创收135万元。同时,共建单位也积极为后亭村开展采购帮扶、惠医保、暖心助学,为后亭村各项事业发展提供了宝贵的资源和支持。

#### “村晚”热闹喜庆

#### 烘托出越来越浓的年味

在后亭村的舞台上,70多岁的黄老先生和搭档登台为村民们送上趣味诙谐的“车鼓弄”节目。“车鼓弄”作为翔安一种传统民俗表演,乡土味十足,深受观众喜爱。此外,后亭村的本土优秀企业现场设摊,书法家现场挥毫,为村民送“福”。

新圩镇初心馆“村晚”同样为村民们带来了满满的过年氛围。由新圩镇群众和民间文艺团带来的表演轮番上演,不仅有传统歌舞表演,更有杂技表演、民间戏剧等丰富表演形式,引得现场掌声、喝彩声此起彼伏。

极具闽南乡土气息的“答嘴鼓”“拍胸舞”等民俗表演也悉数亮相……省非遗项目新圩“三子文化”中的“汉子拍胸舞”,在舞台上通过特色舞蹈动作呈现出翔安传统农耕的另一番乐趣,将欢乐带到了台下的观众。

这次“村晚”阵容强大,质量满分。早在1月10日至12日,新圩镇就举行“我要上春晚”海选预热活动,共吸引了100个节目参选,现场观看人数众多,线上直播观看人数更是累计超过五十万人次,可见居民朋友对本次新春盛会的期待了。经过选拔,最终6个优秀作品登上本次“村晚”舞台。“村晚”两个会场都开通了线上直播,和广大网友一起“云过年”。

过年,当然少不了逛市集、买年货,缤纷的灯笼映衬出了十足的年味,初心馆的年货市集格外热闹,浓浓的喜庆氛围扑面而来!东寮豆干、蒜蓉枝、贡糖等翔安新圩正宗的古早味美食在新圩镇初心馆都能找到,大家在红红火火之中又找回了久违的年味。翔安高质量“村晚”为村民们提前送上春节的祝福,让新的一年满载新希望。

# 文明有福 礼遇道德典范

## 思明区举办“我们的中国梦”文化进万家之迎新春送温暖活动

本报记者 吴燕如 通讯员 夏思莹

台上,精彩节目轮番上演,文艺工作者载歌载舞迎新春;台下,文明互动游戏吸引市民参与,市书法家协会的书法家手书春联送祝福。昨日,热气腾腾的年味在老剧场文化公园飘散开来,“我们的节日·春节”——“文明有福 温暖思明”2023年“我们的中国梦”文化进万家之迎新春送温暖活动在这里举行。

本次活动由思明区新时代文明实践中心、思明区新时代文明实践志愿服务总队指导,思明区委宣传部、思明区委文明办、思明区文旅局主办,思明区文联、思明区文化馆、鹭江街道新时代文明实践所、大同社区新时代文明实践站、思明区群众文化协会承办。

#### 13场活动

#### 走进街道社区、企业和商圈

近段时间以来,思明区以“文明有福 温暖思明”为主题,精心策划的13场“我们的中国梦”文化进万家活动陆续走进街道社区、企业和商圈等地,同时全区新时代文明实践中心(所、站)、各文明单位也精



小朋友体验雕版印刷。(本报记者 吴燕如 摄)

心组织了160余场内容丰富的迎新春活动,积极营造欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围。

昨日的活动在多彩的节目表演中开启。“思明·文明学习时间”宣讲团代表声情并茂朗诵党的二十大报告中关于文化自信自强的重要论述,歌曲《红旗飘飘》唱出满腔爱国情怀,答嘴鼓《老何的烦恼》充满闽南特色,舞蹈《人民江山》舞出时代风采……市民朋友看得津津有味。节目中还穿插了文明知识问答环节,大家积极回答,传播文明知识,现场气氛活跃。

大同社区居民林亚淑看完表演后,来到手书春联区域,笑呵呵地为家里挑选了两副春联:“活动真好,好看又惠民。往年春联都是买现成的,今年不用买了,手书春联更有味道。”昨日活动还设置了惠民服务市集,移风易俗宣传、文物保护宣传、文明互动、法律咨询、体育卫生义诊宣传等项目吸引大小孩参与。

#### 特别嘉宾

#### 道德典范获赠新春福袋

活动邀请了一群特别的嘉宾。他们是思明区道德典范、优秀志愿者与一线工作人员代表。来自各行各业的他们长

期默默奉献,将文明与温暖在思明的大街小巷传递。昨日,活动主办方为他们送上了有爱新春福袋与新春祝福,感谢一年来他们的无私奉献与大爱之心。

拿着新春福袋,“福建好人”吴小汉很是感动:“心很暖,从区领导、部门到街道,大家都很关心支持我们的工作。我也很乐意继续发挥余热,为文明创建尽心尽力。”作为八市“和事佬”的吴小汉最近更忙了:“临近春节市场人很多,我们加强市场巡查,帮忙协调处理事情,共同营造文明有序的市场环境。”

连日来,省委、市委文明办和思明区领导还先后走访慰问了辖内的全国道德模范和福建省道德模范代表。思明区高度重视道德模范和“身边好人”的挖掘选树,建立常态化的帮扶和礼遇制度,努力形成崇德向善、见贤思齐,好人好报、德者有“得”的浓厚氛围,全区先后涌现出全国道德模范陈素珍、“英雄三兄弟”、“中国好人”蓝永生等市级以上道德典范近90人次,为幸福思明建设凝聚强大的精神动力。

## “暖新”行动 送上大礼包

### 市区两级工会慰问物流企业货车司机

本报讯(记者 翁华鸿 通讯员 李菁)近日,厦门市总工会、湖里区总工会开展2023年新春送温暖慰问新业态劳动者货车司机行动,走进湖里联发华美空间,为43家物流公司的货车司机代表送上817份、每份价值200元的慰问礼包。

为做好包括货车司机等在内的新就业形态劳动者权益保障和关心关爱工作,今年元旦春节期间,依托“工会红·暖心间”主题活动,市总工会开展“暖医”“暖冬”“暖春”等“四暖”专项行动,优化提升“工会关爱能级”,帮助解决职工群众“急难愁盼”的实际问题。其中,“暖新”专项行动旨在关心关爱新业态劳动者,引导新业态劳动者提升防护能力,保持良好健康状态。

同时,结合此前启动的“温暖快递员”行动,市总工会落实“健康速递”“关怀速递”“信心速递”“心愿速递”等一系列“温暖措施”,及时为新业态劳动者送上急需的抗原检测试剂盒、N95口罩、退烧药等“防疫健康包”。户外劳动者服务站、职工服务中心还为户外劳动者、新业态劳动者提供骑行换电、车辆维修、护具更换等生产性保障,以及饮水、热饭等生活性服务,充分释放“家”的温暖。